
 

 

  

  

  
  

 

Nyhedsbrev 5 
Efterår 2025 

Det er stadig efterår.  

Jagtsæsonen er gået ind på de fleste jagtbare vildttyper, 

 og trækvildtet er for alvor begyndt at indfinde sig.  

God læselyst! 

 

Fik du ikke læst det seneste nyhedsbrev? 

I det seneste nyhedsbrev kan det findes på linket: 

https://www.limfjordsjaegerne.dk/2025/09/19/nyhedsbrev-nr-4/ 

 

 

Rapport fra fællesjagten 

Søndag d. 5. oktober var omtrent et dusin 

jægere mødt op til foreningens fællesjagt. 

Før jagten begyndte, blev rundstykker 

fortæret med en særlig iver for at komme i 

gang med jagten. Vejret bød nemlig på både 

blæst og forbigående regnbyger, hvilket ikke 

indbyder til en ”lang morgenbrødsseance”. 

Allerede i første såt kom der fart på rådyr, 

fasaner, bekkasiner og harer. Harerne 

vinkede vi til, og håber at møde dem igen på 

de kommende jagter. Et rådyr tog flugten tæt 

på en skytte, som leverede! Første såt 

veloverstået, hvor altså et rådyr og en fasan 

forendte. I den anden såt gentog succesen 

sig, og endnu engang stod en skytte klar på 

sin post: Endnu et rådyr leveret!  

Som sædvanlig var der flere lige-ved-

chancer. Altid spændende at være afsted!  

Skudstatistikken er også værd at nævne – tre 

skud skulle der til. Tillykke med dyrene til 

skytterne, og til Stig som vandt bengættet. 

Jagtudvalget takker for en god dag, og vi ser frem til de kommende jagter. Ses vi?  

https://www.limfjordsjaegerne.dk/2025/09/19/nyhedsbrev-nr-4/


 

 

  

  

  
  

 

Fællesjagter 

De næste fællesjagter foregår:  

- Søndag d. 2. november 

- Søndag d. 7. december  

- Søndag d. 4. januar (inkl. varm mad i Jægerhuset) 

På fællesjagterne jager vi både nord og syd for fjorden. Du er velkommen til at invitere en gæst med 

ved at indløse gæstekort. Kl. 8:30 mødes vi ved parkeringspladsen ved Ryå. Foreningen er vært for 

morgenbrød. Medbring selv drikke og 30 kr. til bengæt. Forvent jagten slutter senest kl. 14. 

Tilmelding foregår via. Facebookbegivenheden eller alternativt til Andreas på tlf. 26193770.  

 

 

Salg af elektriske lokkeænder 

Foreningen sælger to elektriske lokkeænder – ”GHG Finisher Spitter Motion”, da de ikke bliver 

brugt. De er indkøbt i efteråret 2023. Bevægelsen efterligner en and som dykker eller vasker sig, og 

giver ekstra opmærksomhed og livlighed i din opsætning.  

Nypris 1.099 kr. De sælges til 600 kr. stykket.  

Kontakt Rasmus på tlf. 28570239 ved interesse.  

 

 

 

  

https://www.facebook.com/groups/limfjordsjaegerne


 

 

  

  

  
  

 

Skytte for 1812 

Freddy Jensen, som er mangeårigt medlem af 

foreningen, er også uddannet og arbejder som frivillig 

skytte for Dyrenes Beskyttelse (1812). Freddy har 

været venlig at sende en beretning om sine oplevelser.  

Et år som frivillig skytte for 1812. Det har været et 

travlt og spændende år med mange forskellige opgaver 

lige fra at redde en allike ud af en udluftningskanal på 

et badeværelse i en etageejendom, til nødaflivning af 

hjortevildt der har været påkørt. Som Skytte for 1812 

kommer man ud for mange sjove, men også trælse, 

opgaver, fordi folk ikke tænker sig om.  

Nogle tror de gør noget godt for dyret, men de gør det 

stik modsatte, som eksempelvis da jeg blev kaldt ud til 

et kolonihaveområde, hvor de havde fundet et rålam og 

tog det med hjem “for det var da farligt for det at ligge 

helt alene ude på marken der kunne jo komme er ræv 

forbi” - rålammet var død af stress, da jeg ankom til 

stedet. Men sådan oplever jeg desværre mange gange 

misforstået omsorg for dyrene (det er ofte mennesker 

der ser for meget Walt Disney).  

En af de sjove opgaver, var da jeg blev kaldt til 

havnefronten på 4. sal. Her var der en som havde fået besøg af en papegøje, som nu sad i hans stue 

og sked overalt. Den blev indfanget og afleveret på internatet i Hjallerup. Der har også været 

indfangning og nødaflivet af en skadet mårhund i Skibsbrogade i Aalborg (se billede).  

Opgaverne er mange her midt i oktober har jeg haft 228 udkald hvoraf 145 har været nødaflivning 

af dyr som er kommet til skade.  

Har du lyst til at dele en lille historie eller lave et indlæg til nyhedsbrevet, hører bestyrelsen gerne 

fra dig. 

 

Jagttegnsundervisning 

Limfjordsjægerne tilbyder igen jagttegnskursus til vinter ved underviserne 

Niels Peder Greve og Bjarne Poulsen. Første undervisningsgang er 8. januar 

og foregår de fleste torsdage indtil april.  

Kender du en kommende kursist? Så kan du henvise dem til hjemmesiden: 

https://www.limfjordsjaegerne.dk/about/jagttegnskursus/. Ved spørgsmål og 

for at blive tilmeldt kan Bjarne Poulsen kontaktes via mail: bpo1@live.dk eller tlf. 6172 6279. 

  

https://www.limfjordsjaegerne.dk/about/jagttegnskursus/


 

 

  

  

  
  

 

Gæs 

Trækkende gæs og ænder indfinder sig mere og mere. Og – kan du forstå en smule ”gåsesprog” – 

kan du høre, at de kalder på at blive snydt af foreningens gåselokkere. Både syd og nord for fjorden 

er der grej, som kan bookes via. hjemmesiden. Her er både gåse- og svanelokkere, fast liggeskjul 

med camouflage og ”flagger”.  

Fra gåsejagts-aftenen tilbage i august er der blevet taget et par noter om jagttypen, som Hans 

Topholm lystigt fortalte om. Det er gode råd; ikke en facitliste:  

Gåsejagt foregår typisk som morgen- og aftentræk. Hellere kom tidligt afsted og vent på trækket, 

end at komme for sent i gang. Du og en jagtkammerat kan sagtens hyggesnakke, imens I evt. kalder 

i gåsekald. Hellere trut i kaldet, end at lade være, selvom det måske lyder som en syg svane, og når 

gæssene har retning mod lokkerne, er det tid til stilhed. Det er vigtigt, at man er camoufleret. 

Rekognoscering er vigtig – undersøg om der er gæs i området - helt perfekt er det, hvis de opholder 

sig på foreningens arealer - hvis du vil have mest succes. Gæssene kan være nervøse for høje siv og 

læbælter – placer dig hellere midt på marken. Lokkerne kan stilles med 2-3 meters mellemrum, og 

bør være grupperet efter art.  

Tænkt også over at ved denne type jagt kan der forekomme meget lave (næsten vandrette), og hav 

det in mente når du opstiller. Er der er noget længere ude der forhindrer et sikkert og overskueligt 

skud? Sæt dig ind i hvilke arter du må skyde og tjek hvordan de ser ud. Sæt den art du regner med 

kommer til din gode skyde-side (for højrehåndede vil dette være til venstre). Skyd ikke mere end du 

har behov for. 

Husk at behandle udstyret ordentligt, så det holder længe! Men skulle uheldet være ude, så meld det 

ind til bestyrelsen. Der er ikke skældud, for vi er glade for at udstyret bliver brugt, men for at vi kan 

erstatte udstyret, så næste jæger kan have glæde af det, er det vigtigt at give besked. 

  

Billeder lånt fra YouTube: https://youtu.be/ImkFuBXzPuU?si=SFsfyied_8vmyV0M 

 

 

https://youtu.be/ImkFuBXzPuU?si=SFsfyied_8vmyV0M


 

 

  

  

  
  

 

Pramjagt 

Fotokonkurrencen er fortsat i gang. November er 

sidste måned, du kan være med i konkurrencen om at 

vinde en balaclava fra danske Geoff Anderson. Reglerne 

er lige til: Indløs jagtkort, tag et billede fra en aktuel(!) 

pramjagt og skriv en beretning til foreningens 

Facebookside, som blot lægger op som et opslag. 

Snart kan du ved nordside-prammene finde en vægt i 

grejskabet, som skal bruges til at veje svømmeænder. 

Danmarks Jægerforbund indsamler nemlig vægtdata, 

der er med til at give vigtig viden om svømmeændernes 

trivsel. Det vil vi gerne støtte op om, og det er nu endnu 

nemmere at indberette. Når du afleverer nøglen i 

nøgleboksen, tager du bare ænderne med og vejer dem. 

Det tager måske kun to minutter ekstra, når du pakker 

sammen, og giver uundværlige data til 

vildtforvaltningen! Noget som er værd at støtte op om! 

Læs mere om vægtdata på DJs hjemmeside. Tak til 

Jægeren og Lystfiskeren, som har doneret vægten til det 

gode formål! 

 

https://www.geoffanderson.dk/
https://www.jaegerforbundet.dk/vildt-og-natur/bestandsovervagning/vaegtdata/


 

 

  

  

  
  

Husk at behandle prammene og udstyret ordentligt, så det holder længe og er rart at modtage for 

den næste. Når uheldet er ude, eller der er udstyr, som skal udskiftes/er gået itu, så meld det ind til 

jagtudvalget. Der er ikke skældud, for vi er glade for at udstyret bliver brugt, men for at vi kan 

erstatte udstyret, så næste jæger kan have glæde af det, er det vigtigt at give besked med det samme. 

Her nogle eksempler på huskeregler, som skal følges, fordi vi er mange der deler prammene:  

- Skulle du være taget alene på pramjagt, og tænker at låne lokkeænder fra den anden pram, så 

skal du først og fremmest dobbelttjekke og sikre dig, at den anden pram ikke er booket, og 

når din jagt er færdig, så skal lokkerne retur til den oprindelige pram.  

- Tøm prammen for vand og affald, når din jagt slutter.  

- Flere huskeregler findes her: https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/pramjagt/ 

Tak         

 

Generalforsamling og pokaler 

Sæt allerede nu kryds i kalenderen torsdag d. 29. januar, hvor foreningen afholder 

generalforsamling i det nye Jægerhus for første gang. På generalforsamlingen vil vi gennemgå årets 

gang i foreningen, vælge repræsentanter til bestyrelsen, og du kan gøre din indflydelse gældende, 

hvis du har lyst, og møde andre medlemmer af foreningen.  Der er forplejning. 

Derudover skal vi finde vinderne til de traditionelle pokaler, og vinderne modtager selvfølgelig 

præmier!  

Der er konkurrence i:  

1) Flest krage-ben/fødder (medbring fødder) 

2) Flest mågefødder (medbring fødder) 

3) Flest skarvfødder (medbring fødder) 

4) Flest mårhunde (medbring billede med dig sammen med dyret).   

 

Den endelige dagsorden vil 

offentliggøres på 

hjemmesiden jf. foreningens 

vedtægter.  

 

 

 

 

Begge fødder medbringes  
Billede lånt af https://dofbasen.dk/danmarksfugle/art/05920 

 

https://www.limfjordsjaegerne.dk/jagt/pramjagt/
https://dofbasen.dk/danmarksfugle/art/05920

